7. Sinif Maddenin Tanecikli Yapisi ve Coziinme Kazanim Kontrol Sinavi
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Cizelgeye gore asagidaki yorumlardan hangisi
yapilabilir?

A. Bir elementin ad1 her dilde farkli olsa da semboli
aynidir

B. Elementler sembollerle, bilesikler formiillerle
gosterilir

C. Elementlerin adlar1 eski donemlerde isaretlerle
gosterilirdi

D. Bilimsel ¢alismalarda elementleri adlariyla
kullanmak iletigimi kolaylastirir

2.
Fatih, Yasin, Leyla, Nisanur ve Yusuf element
sembolleri ile tombala oyunu hazirliyorlar. Fatih
torbadan ¢ektigi elementlerin isimlerini okurken;
Yasin, Leyla, Nisanur ve Yusuf kartlarinda o
elementlerin sembollerinin olup olmadigini kontrol
ediyorlar. Fatih torbadan sira ile asagidaki elementleri
cekmeye basliyor;

1.Flor 2.Aliminyum 3.Argon 4.Silisyum 5.Kalsiyum
6.Bor 7.Magnezyum 8.Neon 9.Kkdrt 10.Potasyum
11.Lityum 12.Karbon

Bu arada oyunculardan bir tanesi tombala diyor.
Acaba hangi oyuncu tombala yapmigtir?

( Tombala olabilmesi i¢in oyuncu kartindaki tiim
element sembollerinin torbadan ¢ekilmis olmasi
lazim)

A)

3-
Bazi 6grencilerin ayni miktardaki sekerleri suda
¢ozmek icin hazirladiklar dlizenekler asagida
verilmistir.

10 g seker
Sevde'nin diizenegdi Ece’nin diizenegi
2008 SBS
Hangi 6grencinin hazirladi§i diizenekte seker
daha kisa siirede ¢ézinir?
A) Eren’in B) Sevde'nin
C) Ece’nin D) ilay'in
4-

rr;tllnln serbeti icin bir miktar su ile bir

A miktar gekeri tencereye koyup kaynattik-
tan sonra ocag! kapattim. Fakat serbet,
istedigim tatta clmadi igin biraz daha
seker ilave ederek istedigim tatta serbeti
hazirladim.

Zeynep

2009 SBS

Zeynep, seker ilave etmek yerine asagidaki-
lerden hangisini yapsaydi yine istedigi tatta
Serbete su ekleseydi

serbeti elde edebilirdi? ;
JFEN

A) Okulu

B) Serbeti karistirsaydi

C) Serbeti kaynatmaya devam etseydi

D)

Serbeti buzdolabinda bekletseydi

Simmavin renkli word hali
http:/ /goo.gl/r4008N
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Ogretmen, égrencilerinden element ve bile-
sigi temsil eden molekiil modelleri gizmele-
rini istiyor.

Buna goére, 6grencilerin gizdigi asadgidaki
modellerden hangisi dogrudur?

2010 SBS
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Ozlem, sepetteki iyonlari
anyon ve katyon olarak
ayirmak istiyor.

Bu iyonlar anyon ve
katyon kutularina
asagidakilerden
hangisindeki gibi
yerlestirmelidir?
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Anyon Katyon Anyon Katyon

1. Katman sayisi kagtir?
2. Elektron sayisi kagtir?
3. Kag elektron verir?

4. Proton sayisi kagtir?

Notr atom

Oya 2010 SBS
wwnw fenokulunet
Oya’'nin soyledigi sayisal deger, tahtadaki
notr atomla ilgili sorulardan hangilerinin

dogru cevabidir?

A)Yalniz 4 B)2ve3
C)1lve3 D)y2ved
8-
Asagidakilerden hangisiyle
ayni elementin atomlariyviz?
—— {p: Proton, n: Né&tron)
2009 SBS
A) . B) .
C) . D} .
9-

Asagida verilen siirin hangi misrasinda atomun
yapisi ile ilgili yanlis bilgi verilmigtir?

(1) Olusturur beni proton, nétron, elektron
(2) Kimligimi belirtir cekirdegimdeki proton
(3) Etrafimda doner proton, nétron, elektron
(4) Yukslizdur ¢ekirdegimdeki nétron

A)1 B) 2 C)3 D) 4
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Ahmet, sembolleri “Be, N, Mg, Na" olan ele-
mentlerin adlanni, defterine alfabetik siraya L Saft1r._ .

gore yaziyor. Ahmet'in, defterine 2. sirada II.HomOJ"endl.r.

adini yazdigi elementin semboli agagidaki- ILFormiilleri vardur.

icidir? IV.Tanecikleri ayni cins atomlardir.
terden hangisidirs 2010 SB S Yukarldakilerder}llrilangileri element ve bilesiklerin
A) Mg B) N C)Be D) Na ortak ozellikleridir?
11- A. lvell
B. Ivelll
- - — C.lvelV
Dil Elementin adi Semboli D. 1, Il ve IV
Italyanca Azoto 14-
Almanca Stickstoff N Arda Ceyda
Tlrkce Azot ey
Latince Nitrum

Cizelgeye goére, asagidaki yorumlardan — zﬁt‘i
hangisi yapilabilir? 1 itre su
2009 SBS
A) Bir elementin adi her dilde farkli olsa da
semboll aynidir. -
B) Elementler sembollerle, bilesikler formdiller- | Arda ve Ceyda ayran yapmak i¢in sekilde verilen
le g&sterilir. miktarlarda su ve yogurt hazirliyorlar. Arda ve Ceyda
C) Elementlerin adlari eski dénemlerde isaret- | ayran; hazirladiktan sonra tatlarinin birbirinden farkli
lerle gosterilirdi. _ oldugunu fark ediyorlar. Arda ve Ceyda’nin
D) Bilimsel calismalarda elementleri adlariyla ayranlarinin tadinin ayn1 olmasi i¢in asagidakilerden
kullanmak iletisimi kolaylastirir. haneisini 1 Kir?
angisini yapmalar1 gerekir?
A. Arda ayranma 2 litre daha su katmal
B. Ceyda ayranina 2 litre daha su katmali

78 000
&%_' 833 C. Ceyda ayranina 1 kase daha yogurt katmali
Bilezik D. Arda ayranina 1 kase daha yogurt katmali
15-
1 eee 10g 20 g 10g
6 — e toz seker
Tencere Vazo 2008 SBS

v fenokulunet
Sekildeki esyalari ve bu esyalarin yapildig
maddelerin tanecik modellerini gésteren Kartlari
sinifa getiren 6gretmen, égrencilerine;

“Tanecik modellerine gore hangi esyalar ayni . S
maddeden yapilmis olabilir?” sorusunu 20°C 20°C 30°C

yoneltir. Sude: Madde miktariin ¢éziinme hizina etkisini

Ogrencilerin verdikleri asagidaki cevaplardan g6zlemleriz.

hangisi dogrudur? Nisa: Sicakligin ¢oziinme hizina etkisini gézlemleriz.
Miige: Tanecik boyutunun ¢dziinme hizina etkisini

A) Cezve — Vazo gozlemleriz.

B) Cezve — Tencere Sekilde verilen diizenekler ile Sude, Nisa ve

C) Cezve — Tencere — Vazo Miige’nin sOyledigi 6zelliklerden hangisi ya da

D) Cezve — Bilezik — Vazo hangileri gbzlemlenebilir?
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A. Sude

B. Sude ve Nisa

C. Nisa ve Mige

D. Sude, Nisa ve Muge

@ o =

Zevtinyag Seker

Bilgi: Seker suyun igerisinde her tarafa esit dagilarak
sekerli su karisimini meydana getirir. Zeytinyagi su
icerisinde her tarafa esit dagilmadan zeytinyagi su
karigimini meydana getirir.

Zeytinyagi, seker ve suyu temsil eden tanecik
modelleri yandaki sekildeki gibidir. Yukarida verilen
bilgi ve yandaki sekillere gore su-seker, su-zeytinyagi
karigimlarinin tanecik boyutundaki goriiniimii
asagidaki segeneklerden hangisindeki gibi olabilir?

Su-geker Su-zevtinyad
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|.En az iki maddeden olusur.

I1.Saf maddedir.

[II.Kimyasal formiilii vardir.
Yukarida verilen 6zellikler hangi maddeye
ait olabilir?
A)Kulak damlas1
C)Tuzlusu

B)Tlrk kahvesi
D) Su

18-

Ogrencilerine; "Tek cins atomlardan olusan saf
maddeye element denir." bilgisini veren Fen ve
Teknoloji Ogretmeni dgrencilerinin elementlere drnek
vermelerini istemistir. Hangi 6grencinin vermis
oldugu 6rnek dogru degildir?

A. Ali: Demir

B. Mustafa: Su

C. Hatice: Bakir

D. Zeynep: Oksijen

19-

Karigimlar birden fazla element ya da bilesigin
kimyasal bag olusturmadan bir araya gelmesi ile
olusur.

Giines yukaridaki karigim tanimini 6grenmesine
ragmen agagidaki maddeleri okuyunca kafasi
karismistir.Sizde Giines'e yardim edin.Buna gore
asagidakilerden hangisi karisim degildir?

A. Sekerli cay

B. Ayran

C. Tuz

D. Gazoz

Ayni cins atomlar bir araya gelerek
element molekulunu olusturur.

Kangimlar farkh cins molekullerden
olusur.

Bilesikler farkli cins atomlardan,
ayni cins moleklllerden olusur.

Mehmet sinifta maddenin tanecikli yapist ile ilgili
sunum yapmaktadir. Tahtaya element, bilesik ve
karisimlarla ilgili sekiller ¢izip karsilarina onlara ait
bilgiler yazmistir. Ancak d6gretmenin karsisinda ¢cok
heyecanlanan Mehmet, sekillerle ilgili bilgileri
eslestirirken hata yapmistir?

Buna gore; 1, 2 ve 3 numarah eslestirmelerden
hangileri hatalhidir?

A. Yalniz 1
B.l1vell

C.llvelll
D. lvelll
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